1 3arajbHl 3ayBakeHHs

Ru Os Rh Ir Pd Pt
Enextponna
KoHdiryparis 4d"5s! 5d%6s> 4d85s! 5d765> 4d1055" 5d%6s?
Xapakrepni cryneni +4, 46, +6, +7,
OKMCHEHHS +7, +8 +8 +3 +3, +4 +2 +2, +4
['ycruna, r/em® 12,45 22,61 12,41 22,50 12,02 21,45
tun, °C 2310 3050 1960 2443 1552 1769

BaraibHa Ha3Ba — NAGMUHK0Idu. EjeMenTn momiisirorh Ha jtiam:
o Pymeniti - ocmitt Ru — Os (6u3bki 10 Mn)
e Poditi - ipuditi Rh — Ir

o [lanadiii - naamuna Pd — Pt (6suseki 1o Cu, Ag, Au)

2 IIpocti pegyoBuHI

2.1 Peaxiiil 3 mpocTuMu pevoBIHAMU

e Binnomenus g0 Og

— Ru 1 Os OKHCHIOIOTBCS BiJIHOCHO JIETKO:

& Ru + Oy - RuOy (400 °C), RuOy (> 700 °C)

o

400
* Os + 209 —— 0s0y
— Rh ta Ir oKHCHIOIOTBCSI B 2KOPCTKUX YMOBaX:
700 °C
x 4Rh + 309 —> 2Rhy0;3

600 °C
* Ir(HOpOHIOK) + 0y ——> IrOy

— Pd i Pt pearyiors qure y BUTISAN «4epHi»
t
2B (qepms) + O2 = 2EO (Pd : 700 °C, Pt : 450 °C)
e Peaxkuil 3 S:

— Ru 1 Os, Rh Ta Ir okucHioloTbcd B aHAJIOTIIHIX YMOBaX:

450 °C 600 °C
Os 4+25S ——> 0sSy, Ir+25S ——> IS

o

— Pd i Pt oxucrroromues aeexo: Pt +S —— PtS

e [[yiaTunoBi Metasu npu HarpiBansi pearyiorhb 3 Cly

E + Cly > ECly, ECls, ECI,



e 3 KapOOHOM YTBOPIOIOTHCsT KapOiau:

— MaloTh 3MIHHHI CKJIa]

— naamurosuli nocyd He caid Ha2PI8aMU HG NOAYM T NANLYHUKA, UL0 KO-
nMmums

® H2 IIOIVIMHAETBLCA Y BEJIMKHNX K1JIbKOCTSIX:

— CTeXIOMEeTPUYHI CIIOJIYKH HEe YTBOPIOIOTbHCS
— 1 06’em Pd nipu 20 °C pozunnsie g0 900 06’emin Hy

— IUJIATUHOIM — rapHl KaTa/li3aTopu

e Oy nomiTHO MOMIMHAETHCA TIaTHHOBOIO Ueprio (100:1)

2.2 Peaxiiil 3 OCHOBHUMH peareHTaMn
e 3 HyO i kucjaoraMu-HeOKNCHUKAMU Peakllisi He BiI0YBa€TbCsl
E+H,O -, E+4+HCI -»

e Jlis KMCJIOT-OKNCHUKIB

— Pd + 4HNO3(KOHH) = Pd(NO3)s + 2N O, + 2H,0
— 3Pt —JrélHNOg + 18HC1J = 3H2[Pt 016] + 4N O + 8H,0O

IapchbKa ropiaka

°C
~ 9Rh + 12KHS Oy = 2K4[Rh(SO4)5] + 35 05 + 6H,0 + 3K»S O,
— Ir + 2HCI + Cly = Hy[Ir Clg] (oxucrux)

e (CriiikicTb 10 JIyTiB HeBesnKa, ocodbuBo y Ru i Os
t
Os + 3KCIO + QKOH(KOHH) + H>O — KQ[OSOQ(OH)4] + 3K Cl
e Haitkpali po3umHHUKH JJI1sT MeTaJIiB

— Ru i1 Os: posiias jiyry + OKHCHHUK
— Rh i Ir: HClouy) + NaClOg,125 °C
— Pd 1 Pt: HNOg(xoun), IapchKa ropiika



3 HekomiieKcHl CIIOJIYyKN

3.1 Oxkcman
Oxkcuam Ru i Os

e Binomi o 2 okcuau Ru 1 Os: EOs u EQy

e RuOy crifikimmit 3a OsO,

1000 °C
— RuOy ——— Ru + Oy — po3KIaJ1a€ThCst BazkKKO

t
— 20509 - Os + 0sOy4 — aucaponopiiionye
e RuQ, 6isibIr cuibHMIT OKMCHUK, HiXK BiJIHOBHUK
— 2Ru OQ + 8H C](KOHH) = 2Ru Clg + Clg + 4H20

750 °C
— 2RuOy + 3NasOy ——> NazRuOy4 + Oy

— RuOy — marepian anomis juist ojgepzkannasg Oy 1 Cly
e EO, po3unHsioThCA y BOJ, ajie 3 He0 He pearymoThb

— 2RuOy4 + 4NaOH = 2NasRuO,4 + Oy + 2H,0O
— 0sO4 + 2KOH = K3[0sO4(OH)s] (ne OBP)
— 0s0O4 +KNOy +2KOH + H,O = KQ[OSOQ(OH)4] + KNOj

Okcuau niaaTuHOIAIB (3aKiHIYEHHS)

e Onepxxanus okcuiie Rh ta Ir: cunres 3 ejiemenTin

600 °C
E + 02 EEE— Rh203 (II‘OQ)

e OKHCHO-BIIHOBHI BJIACTUBOCTI

— RhyO3 — Ginbire OKMCHUK, HizK BIJITHOBHUK

x RhyO3 + Na[SH(OH)g] + NaOH(KOHH) + 3H,0 =

x RhyO5 + 4NaOH(K0Hu) + 3NaClO =
= 2NasRhO4 + 3NaCl 4+ 2H,O

500 °C
— IrOy + Hy —— Ir + HyO — cuibnnit okucHnk

e Xapakrep OKCHJIIB (TipoKkcuiB) — amdoTepHuii

3



— RhyO3 + 6H CI(KOHH) — Hj [RhClﬁ] + 3H>0O

900 °C
— RhyO3 4+ LioO ——> 2LiRhOs
— IrO5 4+ 6HCl = Hy[Ir Clg] + 2H50 — Gisbin ocHOBHUI

e PdO — nepeBakHo OCHOBHUIA, IIpU CIIIKAHHI IHEPTHUI
— PdO + HBI’(KOHH> = H, [PdBI’4] + H0O

600 °C
— PdO + KQO —_—> KQPdO2

I'iagpokcuam i coJri

e ['inpokcuanm — rigpaToBaHi OKCUIN

— IrCly + 4NaO Hposp) + (n — 2)HoO = Ir Oy | -nH0 + 4NaCl

— BWJILINTH 1HAUBIIyaJ bHI CIIOJIYKH HEMOZKINBO

e Tt Ru(+6) i Os(+6) okcuiis Hemae, 3are € coJi

t
— E+ 2NaOH + 3NaNO3 - NaysEO, + HyO + 3NaN Oy — oxep:xanns
— 11l COJIl OKUCHIOIOTBCS 11O-PIZHOMY
t +7
* 2NasRuOy4 + Cly, - 2NaRuOy4 + 2NaC(Cl
t +8
x NagOsOy + Cly > OsOy4 + 2NaCl

3.2 Cynbdian
e Bijomi cyimpdinm ckiaany ES 1 ESs

o Cynpdimm moxkna ocagurn 3 pozuniy (NHy)o[PtCls] + 2HsS ey = PtS2 |
+4HC1 + 2N H,Cl1

e Ocobusicts IryS3: ne ocauzkyerses 3 [Ir(NOg)gl*

- 2Na3[Rh(N02)6] + 3NasS = RhyS3] +12NaN O,
- Nag[II‘(NOQ)G] + 3Na28 -

]

~ 2IrCly + 3HpS ——— TryS | +6HCI (o6win)
— OH,[TrCly] + 4H,S = TrySs | +S + 12HCI (OBP)

e Cynbdian me pearyiors 3 HCI, ane posunnsiiorbess y HN Oz abo mapcebkii

—2 +4
ropiani Pt S » + 4HNO5 + 6HCL = Hy[PtClg] + 28 Os + AN O + 4H,0
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3.3 Tajorenian

e Binomo 6araTo rajoreHijiB ILIATUHOLIIB, 0COOIMBO XJIOPUIIB 1 (PTOPHU/IIB

— CKJIa: Erg, EF4, PdFQ, Pt FQ
— dropumu: EF;5, EFg (ane PAF,!) i RuFg, OsFyg

e Bci raJiorenigm peakimifino3gaTai Ta KOPO3iitHO aKTUBHI
t
— PtCly > PtCly + Cly — po3k/iagaioThest Jai 10 MeTaJia,
— 09 + PtFg = Oy[PtFg] — cumbnmii okucunk

e OcobymBy minxicts Mmae PdCly

(o)

C
— PACL + HCOOH 25 Pd | +2HCI + CO, - nerkol
~ PACly + CO + HyO = Pd | +CO, + 2HCI

e V Bozi PdCly He po3unHgeThCsI; Iepexij y po3unHHYy (HhOopMYy:
PdCly + 2H Cl ko = Ho[PdCly]

» . . - i“ |

[Ru(blpy)g]CIQ II‘C14 PdC12 HgPtClG KQPtCIG

4 KoMIlIekCcHI CIIoJIyKu

e [lnarunoimm — Kpa KoMmIiekcoyTBopioBadi y Ilepiogmaniit cucremi
e Haitnommupenimi xkoopuannaniitai ancaa (KY) raxi:

— 4 —yvacrime kBaaparhi ([Pd(CN)4]*7) i pimue rerpaeapuuni ([OsO3N| ™)
KOMILJIEKCH

— 6 — oxraeapuuni kommiexen ([RhClg]3™)

o Iluc-1i Tpch— i30Mepist KBaJpaTHIX KOMILIeKCiB [Pt( NHg) Cly]?+

— NH; NH3
/ Pt / / / Pt /
HHC-lBOMep Tpch—130Mep

Haiibisbie npakTuiHe BUKOPUCTAHHS — Y TaJIONCHIJIHUX KOMILJIEKCIB


https://en.wikipedia.org/wiki/Tris(bipyridine)ruthenium(II)_chloride

5 Bukopucranus

[TpomucioBicTD Ru Os Rh Ir Pd Pt
ABTOMOOLTBHA - = = = 21 38
Ximiuna 7583 3% 33 15 14
Hadronepepobua - - <1 44 2 14
Bupobuunrso ckja  — - 30 <1 2 6
Enexkrporexniuna 12 - 17 11 44 9
Meanuna 1 16 <1 1 13 3
FOBesipna 3 1 14 4 3 3
[rmmi pazom 9 - 5 6 - 13

Y CHIA BukopucTtoByIOTh 6iJist 80 T/piK MIATHHOBUX MeTaiB, 3 skux 96 % npumaae

na Pd 1 Pt
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